

热 点

A 中国

十九届五中全会为未来擘画蓝图



10月26日至29日，党的十九届五中全会在京召开。作为重要议题，会议将审议中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议，为未来5年乃至15年中国发展擘画蓝图。

5年来，以新发展理念为指引，破解发展难题，厚植发展优势，一场关系我国发展全局的深刻变革全面开启——创新成为第一动力，协调成为内生特点，绿色成为普遍形态，开放成为必由之路，共享成为根本目的。

5年来，我国经济实力、科技实力、综合国力跃上新台阶，发展前景更广阔——经济总量接近100万亿元大关，人均GDP跨上1万美元台阶，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就；“十三五”规划主要指标总体将如期实现，重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效，中国创造、中国制造、中国建造惊艳世界。

当今中国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，社会主要矛盾变化带来新特征新要求，高质量发展亟待“闯关”。拥有世界最大规模中等收入群体和上亿市场主体，中国经济活力迸发，人民获得感、幸福感、安全感不断增强……

B 中国·上海

上海将形成超大规模交通网络



“十三五”迎来收官，记者从上海市交通委获悉，今年底，上海将新建成3条线路，包括10号线二期、15号线，以及18号线一期南段，从而形成19条线路772公里459座车站的超大规模网络。

五年来，上海对既有轨交线路扩能增效，优化运营组织，提高轨道交通高峰运能。数据显示，2015年，仅有5条中心城区线路最小行车间隔进入2分30秒以内。4条线路最小行车间隔为2分钟。

列车既要跑得快，也要跑得好。预计今年底，上海新建成的3条轨交线均为全自动驾驶线路。与上海已有的全自动驾驶线路10号线相比，它们又走向一个“进阶”，那就是开通即具备最高等级全自动驾驶模式，列车可实现自动出库、自动折返、自动休眠、自动检修。

C 欧洲

多国新冠疫情急剧反弹



近日来，欧洲疫情反弹来势汹汹，多个国家单日确诊人数呈爆发式增长，数倍于今年4月份第一波疫情时的高峰水平。世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安则称，上周全球约46%的新冠确诊病例和三分之一的死亡病例来自欧洲地区，欧洲无疑正处于疫情“震中”。

据Worldometer实时监测，过去24小时，俄罗斯、法国、西班牙、英国、意大利、比利时、荷兰、波兰、捷克、瑞士等欧洲国家单日新增确诊病例均超万例。管控手段不断升级：法国宣布扩大宵禁地区范围，西班牙全国将再度进入紧急状态，意大利总理孔特签署新防控法令。

受“二次封锁”影响，欧洲经济活动再度走弱。26日公布的最新德国ifo商业景气指数在此前连续回升五个月后转为下跌。IHSMarkit近日发布的欧元区综合PMI从9月份的50.4降至10月份的49.4，创下四个月新低。

有分析师指出，由于经济复苏过于依赖宽松的货币政策，再加上欧元区国家政府债务高企且内部分化严重，纵使面对着疫情的反扑，欧洲各国预计短期内也难以进一步达成大规模的财政支持方案，而货币政策则大概率需加码宽松。因此，欧洲走出疫情的过程预计将较为缓慢。